

**ТОГБУК «Тамбовская областная детская библиотека»
Отдел обслуживания дошкольников и младших школьников**

Книги, помогающие жить



**рекомендательный указатель литературы
для родителей**

Тамбов, 2022

(12+)

**Печатается по решению редакционно-издательского
совета Тамбовской областной детской библиотеки**

Составитель:

Кузнецова Зоя Юрьевна,
зав. сектором Тамбовской областной детской библиотеки

Редактор:

Елена Васильевна Гребенникова,
зам. директора по библиотечной работе
Тамбовской областной детской библиотеки

Ответственный за выпуск:

Татьяна Павловна Ушакова,
директор Тамбовской областной детской библиотеки

**Книги, помогающие жить : рекомендательный
указатель литературы для родителей/ ТОГБУК «Тамб.
обл. детская б-ка»; сост. З. Ю. Кузнецова. – Тамбов,
2022. – с. – 12+**

**С электронной версией указателя можно ознакомиться
на сайте библиотеки**

Уважаемые родители!

Вашему вниманию предлагается рекомендательный указатель литературы «Книги, помогающие жить».

Часто случается, что родители, посвящая всё время физическому и умственному развитию ребёнка, забывают о его внутренних переживаниях. И однажды наружу выползают многочисленные страхи и комплексы, неспособность справляться со стрессом или ладить с одноклассниками. Для того чтобы преодолеть эти трудности, а то и вовсе избежать их, существуют психологические сказки. В рекомендательном указателе «Книги помогающие жить» представлены книги, которые поддержат детей на пути взросления и помогут наладить доверительные отношения в семье.

Указатель состоит из 3-х разделов. В первом разделе «Мир наших эмоций» собраны сказки, рассказывающие о богатом мире наших эмоций и как с ними справляться, раздел «Айсберг внутрисемейного общения» посвящён общению в семье, и последний раздел «Человеческие ценности» содержит книги, герои которых положительным образом повлияют на формирование личности ребёнка.

. Читайте больше, читайте с пользой!!!

I. «Мир наших эмоций»

Сказкотерапия — это «лечение сказкой», один из самых доступных и в то же время эффективных методов корректирования поведения и сознания ребёнка. В сказкотерапии используются терапевтические сказки – истории, рассказывающие о проблемах и переживаниях, с которыми сталкивается ребёнок.

Вовремя рассказанная сказка для ребёнка означает столько же, сколько психологическая консультация для взрослых. Терапевтические сказки помогают там, где другие психологические техники могут оказаться бессильны. Сказкотерапия по сравнению с другими подходами практически не имеет ограничений. Нет возрастных границ: в каждом возрасте своя сказка, миф, притча и т. д.

Анна Казалис – составитель развивающих занимательных пособий, которые в игровой форме преподносят детям интересные знания о животном мире. Книги Анны Казалис переведены более чем на двадцать языков мира. Итальянская сказочница известна, прежде всего, по серии книжек о непослушном мышонке Тиме, который знаком миллионам детей по всему свету. Серия книг про смешного и обаятельного мышонка Тима поможет малышам понимать, признавать и называть свои чувства, общаться со сверстниками и справляться с трудными ситуациями.

Казалис, Анна Мышонок Тим боится идти к врачу : [сказка] / Анна Казалис ; [пересказ Марии Мельниченко] ; [художник Марко Кампанелла]. — Москва : РОСМЭН, 2021. — 32 с. : ил. — (Мышонок Тим).

Мышонок Тим очень хочет выглядеть ловким и смелым в глазах друзей. Он карабкается высоко-высоко, но срывается и падает. Теперь Тиму надо к врачу, а он боится: вдруг в больнице ему сделают больно? Но вскоре сам увидит, что доктора добрые и они помогают малышам выздороветь.

Казалис, Анна Мышонок Тим говорит неправду : [сказка] / Анна Казалис ; [пересказ Марии Мельниченко] ; [художник Марко Кампанелла]. — Москва : РОСМЭН, 2021. — 32 с. : ил. — (Мышонок Тим).

Мышонок Тим иногда лжёт — случайно, не подумав или потому, что стыдно сказать правду. Почему же так опасно врать? Скоро мышонок Тим это узнает и всё поймёт.

Казалис, Анна Мышонок Тим. Меня обижают в детском саду! : [сказка] / Анна Казалис ; [пересказ Марии Мельниченко] ; художник Марко Кампанелла. — Москва : РОСМЭН, 2021. — [32] с. : ил. — (Мышонок Тим).

В этом году мышонок Тим идёт в новую группу. Ребята там постарше, они кажутся такими взрослыми и умными. Тиму очень хочется с ними подружиться, но те не принимают его в свою компанию, да ещё начинают обижать.

Опытный психолог Ирина Млодик в своих книгах помогает родителям воспитать счастливого и ответственного ребёнка, который будет жить в гармонии с собой и окружающими. На примерах из собственного опыта автор показывает, что восприятие одной ситуации детьми и взрослыми кардинально отличается, а значит нужно учитывать это в общении со своим ребёнком.

Млодик, И. Если они смогут встретиться... или Твой навигатор по дружбе [Текст] / Ирина Млодик. — Ростов н/Д : Феникс, 2015. — 46 с. : ил. — (Яркое детство).

Книга поможет ребёнку завести настоящих друзей и стать самому хорошим другом. Она построена в форме игры, ребёнку предлагается провести одиннадцать исследований своих одноклассников (одногоруппников в садике), их поведения, характера, поступков, так же здесь разъяснены основные понятия различий характеров возникающие в процессе общения (ссора, спор, конфликт, диалог и т. п.).

Млодик, И. Ю. Книга для неидеальных родителей, или Жизнь на свободную тему [Текст] / И. Ю. Млодик. — 2-е изд. — М. : Генезис, 2007. — 232 с. — (Родительская библиотека).

Автор очень подробно и хорошо рассказывает о детских эмоциях и традиционной реакции на них взрослых. Об основных проблемах, возникающих в разном возрасте. О том, как ребёнок растёт и меняется, а вместе с ним меняется его отношение к окружающему миру и самому себе.

Корнелия Спилман — семейный терапевт, художница и детская писательница. Её книги посвящены формированию эмоций и здоровой самооценки у ребёнка. Сказкотерапия Корнелии Спилман — это разговор с ребенком на откровенные темы через сказку. Таким образом родители могут узнать о трудностях малыша и помочь ему скорректировать поведение и сознание ребёнка. В своем обращении к читателям Корнелия Спилман рассказала о важности семейного чтения сегодня, о том, как важно говорить с детьми об их чувствах.

Спилман, Корнелия Когда я боюсь : сказки для эмоционального интеллекта / Корнелия Спилмон ; [перевод с английского И. Муллер] ; [художник Кэти Паркинсон]. — Санкт-Петербург ; Москва ; Минск : Питер, 2022. — 32 с. : ил. — (Вы и ваш ребёнок) (Полезные сказки).

Главный герой книги маленький медвежонок, который боится. В этой книге описываются ситуации, в которых ребёнок может чувствовать себя испуганным, а самое главное, что есть варианты помощи и утешения малыша.

Спилман, Корнелия Когда я верю в себя : полезные сказки / Корнелия Спилман ; [перевод с английского И. Муллер] ; [художник Кэти Паркинсон]. — Санкт-Петербург ; Москва ; Минск : Питер, 2022. — 32 с. : ил. — (Вы и ваш ребёнок) (Полезные сказки).

Главным героем этой книги является маленькая морская свинка, которая справляется с трудностями, не теряя присутствия духа и уверенности в себе. Эта книга поможет деткам научиться сохранять уверенность в себе в самых не простых, сложных для малыша ситуациях.

Спилман, Корнелия Когда я грущу : полезные сказки / Корнелия Спилман ; [перевод с английского И. Муллер] ; [художник Кэти Паркинсон] Санкт-Петербург ; Москва ; Минск : Питер, 2022. — 32 с. : ил. — (Вы и ваш ребёнок) (Полезные сказки).

Главный герой морская свинка. Эта книга поможет малышу проработать ситуации в которых ребёнок скучает по близким ему людям. Помогает ребёнку справиться с тем, что папа и мама ушли куда-то и долго не возвращаются.

Спилман, Корнелия Когда я забочусь о других : полезные сказки / Корнелия Спилман ; [перевод с английского И. Муллер] ; [художник Кэти Паркинсон]. — Санкт-Петербург ; Москва ; Минск : Питер, 2022. — 32 с. : ил. — (Вы и ваш ребёнок) (Полезные сказки).

Главным героем этой книги стал медвежонок. Вместе с медвежонком малыш узнает, что окружающие его также нуждаются в заботе, как и он сам. С помощью этой книги ребёнок поймёт, что, когда он болен, недоволен или чем-то расстроен, другие заботятся о нём.

Спилман, Корнелия Когда я завидую : сказки для эмоционального интеллекта / Корнелия Спилман ; [перевод с английского И. Муллер] ; [художник Кэти Паркинсон]. — Санкт-Петербург ; Москва ; Минск : Питер, 2021. — 32 с. : ил. — (Вы и ваш ребёнок) (Полезные сказки).

Главный герой этой книги медвежонок. Медвежонок рассказывает о ситуациях, которые заставляют его завидовать: когда кто-то получает то, чего очень хотел он, или когда другой привлекает к себе внимание окружающих. Главный герой медвежонок находит способы справиться со своими переживаниями.

Спилман, Корнелия Когда я злюсь : полезные сказки / Корнелия Спилман ; [перевод с английского М. Муллер] ; [художник Нэнси Коут]. — Санкт-Петербург ; Москва ; Минск : Питер, 2022. — 32 с. : ил. — (Вы и ваш ребёнок) (Полезные сказки).

Маленький зайчик расскажет детям, что он тоже злится. Злость - это сильное и страшное переживание для маленьких детей, их родителей. Слушая книгу, рассматривая картинки ваш малыш научится справляться со своими эмоциями и узнает, что нужно делать, чтобы не обижать других, даже если он очень зол.

Елена Ульева - педагог по образованию, учитель начальных классов с 20-летним опытом работы с детьми. Она не ограничилась только преподаванием и подготовкой малышек к школе, а стала автором множества учебных пособий и методик раннего развития, а также детских энциклопедических изданий. «Сказки про Эмоции» - это замечательная серия терапевтических сказок Елены Ульевой.

Ульева, Е. А. Почему мне грустно? [Текст] / Елена Ульева. — Москва : Clever, 2019. — [24] с. : ил.— (Сказки про эмоции).

Из сказки о хмурой тучке малыш узнает, как его печаль может повлиять на окружающих и что, улыбнувшись, он может измениться сам и принести радость близким. А история о грустном цветочке расскажет о взаимопомощи и как не грустить из-за одиночества и найти друзей. В конце книжки для малыша приготовлены вопросы, отвечая на которые он не только играет, но и закрепляет пройденный материал.

Ульева, Е. А. Почему мне стыдно? [Текст] / Елена Ульева ; иллюстрации А. Туровской. — Москва : Clever, 2019. — [24] с. : ил. — (Сказки про эмоции).

«Сказка о том, как одна маленькая белочка хотела вырасти» расскажет, почему бывает стыдно перед мамой за свои неразумные поступки, а «Сказка о зайчике, который не умел ждать» поведает, что можно сделать, чтобы не было стыдно, если ты набедокурил. В конце книжки для малыша приготовлены вопросы, отвечая на которые он не только играет, но и закрепляет пройденный материал.

Ульева, Е. А. Почему я завидую? [Текст] / Елена Ульева ; иллюстрации Т. Бердюгиной. — Москва : Clever, 2019. — [24] с. : ил. — (Сказки про эмоции).

Маленький зайчик переживает: у птицы есть крылышки, у рыбки — плавники, а у оленя — рожки. Но, постойте, зайчику тоже кое-что досталось! Как только он это понимает, зависть исчезает бесследно. Вторая сказка — про братьев и сестричек. У кошки Мурки четыре котёнка — белый, чёрный, серый и рыжий. Все живут дружно, и только серому котенку все время кажется, что его любят меньше всех. Но так ли это? Конечно же, мама кошка любит всех котят одинаково!

Ульева, Е. А. Почему я злюсь? / Елена Ульева. — Москва : Clever, 2019. — [24] с. : ил. — (Сказки про эмоции).

Внутри вас ждут две сказки: история про сердитого тигрёнка и сказка про озорные тучки. Герои этих историй покажут малышу, как можно знакомиться, дружить и мириться.

II. «Айсберг внутрисемейного общения»

Все люди — и взрослые, и дети — общаются друг с другом. Они могут общаться много или мало, хорошо или не очень, трудно или легко, но общение людей не прекращается никогда. Общение присутствует в жизни каждого человека, но качество его может быть разным.

Книги представленные в этом разделе помогут как наладить позитивное и доброжелательное общение в семье.

Абгарян, Н. Ю. Манюня / Наринэ Абгарян. — М. : АСТ, 2015. — 317 с. : ил. — (Книга - лауреат премии «Рукопись года»).

Светлый, пропитанный солнцем и запахами южного базара и потрясающе смешной рассказ о детстве, о двух девочках-подружках Наре и Манюне, о грозной и доброй Ба — бабушке Манюни, и о куче их родственников, постоянно попадающих в казусные ситуации. Это то самое тёплое, озорное и полное весёлых приключений детство, которое делает человека счастливым на всю жизнь. Книга — лауреат премии «Рукопись года».

Браиловская, Г. Н. Жили-дружили / Галина Браиловская ; рисунки С. Бялковской. — М. : Речь, 2013. — [32] с. : ил.

Малышам о малышах, непоседах, шалунах. Как жили-дружили, читали, играли Андрейка-Воробейка и девочка Натала-Напевала. А жили они у бабушки в деревне, а с ними еще болонка Лай-Виляй и кот Мур-кот. Короткие, но по-детски непосредственные, неспешные рассказы о самом важном, интересном в детстве.

Гархамн, А.-К. Саша и малыш / Анна-Карин Гархамн ; перевод со шведского К. Коваленко. — Москва : Манн, Иванов и Фербер, 2019. — [32] с. : ил.

Когда в семье ожидают появления нового ребёнка, старший может испытывать стресс. Он боится, что родители его разлюбят, а все игрушки отдадут младшему брату или сестре. Книга Анны-Карен Гархамн поможет справиться с детскими страхами и ревностью.

ДиКамилло, К. Спасибо Уинн-Дикси : [повесть] / Кейт ДиКамилло ; пер. с англ. О. Варшаваер ; ил. В. БуркинаМ. : Махаон, 2016172, [4] с. : ил. — (Кейт ДиКамилло. Национальный посол детской литературы «Книги объединяют»).

Десятилетняя Индия Опал Булони переезжает вместе с отцом в крохотный южный городок Наоми и чувствует себя ужасно одинокой - до тех пор, пока в один прекрасный день не встречает в супермаркете под названием «Уинн-Дикси» нелепого бездомного пса, который умеет улыбаться совершенно по-человечески. Девочке ничего не остаётся, как взять его с собой, так и назвав - Уинн-Дикси.

Жутауте, Лина Гном Чистюля и незванный гость / Лина Жутауте ; [перевод с английского Елены Фельдман] ; [иллюстрации автора]. — Москва : CLEVER, 2021. — [40] с. : ил.

Главные герои этой сказки – гном Чистюля и монстр Муцик. Сперва отношения у них не складываются, ведь монстра никто не приглашал, и он сам решил жить у гнома, но в дальнейшем им удастся найти общий язык и стать настоящими друзьями.

Кургузов, О. Ф. Рассказы маленького мальчика / О. Ф. Кургузов. — М : Астрель, 2006 : АСТ. — (Любимое чтение).

Мальчик, от лица которого ведётся повествование, учится в школе, а ещё очень любит своих маму и папу. У них — что ни день, то новая игра: сила воображения превратит домашнего кота — в грозного тигра, качели — во взлётную полосу, и даже поможет путешествовать во времени!

Лобел, Арнольд Пуговица / Арнольд Лобел ; [перевод с английского Е. Канищевой] ; [иллюстрации автора]. — Москва : Розовый жираф, 2021. — 63, [1] с. : ил. — (Я читаю сам).

Истории о дружбе, забавные и поучительные. Друзья иногда ссорятся, но всякий раз стоит мириться. Жаб такой ленивый, но Квак совсем другой. Что бы мы делали с нашей ленью, апатией и

скукой без таких заводных друзей, готовых для нас на очень многое?

Остер, Г. Дети и Эти / Григорий Остер ; рис. д. Коли Воронцова. — М. : Планета детства, 2012. — 93, [3] с. : ил.

Книги из цикла «Дети и Эти» — это не просто истории про взаимоотношения детей и взрослых, это новый жанр психологического перевёртыша. Дети ведут себя как взрослые, а взрослые — хуже малых детей. И почему-то сразу становится очевидно, насколько эгоистичным и непоследовательным бывает поведение родителей и как дико и необузданно порой ведут себя дети. «Дети и Эти» Г. Остер написал специально для того, чтобы дети и родители посмотрели друг на друга и на себя, засмеялись и задумались.

Хаддоу, С. Большой сюрприз для маленького кролика / Свапна Хаддоу ; перевод М. Лукашкиной ; иллюстрации Э. Френд. — Москва : Книги Вилли Винки, 2019. — [96] с. : ил. — (Любимые книги со всего света).

Добро всегда возвращается добром! Такой урок преподаст дедушка Кролик маленькому Крольчонку. В солнечный день они отправляются на прогулку, но обнаруживают, что многим лесным зверям нужна их помощь... Новый пикчербук от редакции «Вилли Винки» расскажет обаятельную историю о поддержке и внимании к близким. Малыш узнает, что помогать и приходить на выручку — это не только правильно, но и очень приятно! Эту поучительную книгу с уютными иллюстрациями можно читать вслух детям до 3-5 лет.

Эсбаум, Д. Как вырастить динозавра? / Джилл Эсбаум ; перевод с английского М. Визеля ; иллюстрации М. Больдт. — М. : АСТ, 2018. — [32] с. : ил. — (Очень важные вопросы).

Яркая юмористическая история «Как вырастить динозавра?» от редакции «Вилли Винки» расскажет малышам, каково это — быть старшим братом или сестрой, подготовит их к встрече с малышом и поможет осознать значимость своей роли в его воспитании.

Шмидт, А. М. Г. Саша и Маша : [рассказы для детей] / Анни М. Г. Шмидт ; [пер. с нидер. И. Трофимовой] ; ил. Ф. Вестендорп. — М. : Захаров, 2014. — 176 с. : ил.

Рассказы коротенькие, в них интересно обыгрываются разные жизненные ситуации, которые могут произойти с дошкольником.

III. «Человеческие ценности»

Сопереживание, милосердие, любовь – важнейшие понятия, которые совсем не просто объяснить ребёнку. Рассказать малышам об их необходимости смогут правильные мудрые книги. Большинству детей необходим какой-либо пример для подражания. Им могут стать родители, старшие братья или сёстры, а также герои фильмов и книг.

Вебб, Холли Девочка-бабочка / Холли Вебб ; художница Эрика Джейн Уотерс ; [перевод с английского С. Мазиной]. — Москва : #эксмодетство, 2021. — 48 с. : ил.

Девочка Молли однажды повстречала бабочку и была очень впечатлена её красотой, грациозностью, но больше всего – умением летать. «Как у тебя это получается?» – спросила очарованная Молли. Бабочка очень удивилась, потому что думала, что летать умеют все – ведь это так просто: надо всего лишь поверить в свою мечту изо всех сил и применить щепотку магии. Теперь Молли по-настоящему зачарована, ведь она верит изо всех сил! Значит ли это, что ей под силу что угодно? Ведь нет ничего сильнее детской веры.

Дюбюк, М. Дорога в гору / Марианна Дюбюк ; пер. с фр. О. Патрушевой. — М. : Самокат, 2018. — 72 с. : ил.

Новая книга художницы Марианны Дюбюк «Дорога в гору» — о любви к тому месту, где живёшь. Одним, чтобы полюбить дом, нужно обойти весь мир. По дороге она встречает друзей, собирает грибы, растения, любит природу. Однажды берёт с собой котёнка Тима — чтобы помочь ему пройти этот сложный путь и увидеть мир с самой вершины.

Жутауте, Лина Тося-Бося и метла дружбы / Лина Жутауте ; [перевод с литовского Елены Фельдман] ; [иллюстрации автора]. — Москва : CLEVER, 2021. — [32] с. : ил. — (Тося-Бося).

Известная на весь мир героиня литовской сказочницы и иллюстратора Лины Жутауте ни дня не сидит на месте. Каждый день с ней случаются невероятные происшествия и приключения. Вот и сегодня, гуляя с друзьями в парке, Тося-Бося находит домик самой настоящей ведьмы! Но, как говорится, всё что ни делается, всё к чему-то. Благодаря этой необычной встрече, ребята поймут, что не каждая игра основана на соперничестве и соревновании. И, что порой лишь сплотившись вместе, можно добиться желаемого успеха.

Нёстлингер, К. Новые рассказы про Франца : книга 2 / Кристине Нёстлингер ; перевод с немецкого В. Комаровой ; иллюстрации К. Толстой. — 2-е изд., стер. — М. : Компас Гид, 2017. — 35 с. : ил. — (Рассказы про Франца).

В книге два небольших рассказа про то, как сложно учиться читать и про то, как иногда хочется уйти из дома куда глаза глядят (или хотя бы к бабушке) и что из этого получается.

Линдгрэн, Астрид Дети с Горластой улицы : повести / Астрид Линдгрэн ; перевод со шведского Л. Горлиной ; художник А. Продан. — Москва : Махаон, 2020. — 125, [3] с. : ил. — (Чтение - лучшее учение).

Книга состоит из небольших рассказов, написанных от имени Лотты, младшей девочки из этой весёлой семейки. Мы видим мир наивными детскими глазами, перед нами её впечатления и мысли. В каждом рассказе своя история и урок, который выносит для себя неугомонная девчушка и мы, читатели этой книги.

Литвинова, А. В. Облачко и Лев / А. В. Литвинова, С. В. Литвинов ; худож. Г. Вельтер. — М. : Эксмо, 2013. — 158с. : цв. ил. — (Анна и Сергей Литвиновы. Детский проект).

Облачко по прозвищу Пухляк любил наблюдать за жизнью людей, ведь это очень увлекательно! Однажды он услышал, как кто-то

плачет, и поспешил на помощь. Так Пухляк познакомился с Лёвой, который потерял маму и никак не найдёт. То ли её забрал подземный дракон, то лис прятал Злой колдун, или Хозяин Стихий не хочет Лёвке её возвращать. Надо во всём разобраться и помочь, ведь в одиночку мальчику ни за что не справиться. А вместе друзья преодолеют все препятствия и обязательно найдут потерявшуюся Лёвушкину маму.

Мёбс, Г. Бабушка! - снова кричит Фридер / Г. Мёбс ; пер. с нем. В. Комаровой ; ил. Р. С. Бернер. — М. : Самокат, 2012. — 96, [8] с. : ил. — (Лучшая новая книжка).

Книга «Бабушка! - снова кричит Фридер» рассказывают нам о дошкольном периоде мальчика. Небольшие истории, жизненные зарисовки, в которых неугомонный озорник готов на подвиги и приключения, кипит новыми идеями, а бабушка... бабушка с достоинством и любовью реагирует на причуды и желания внука.

Олкотт, Л. М. Маленькие женщины / Луиза Мэй Олкотт ; перевод с английского А. Иванова, А. Устиновой ; художник Д. Драйхёрст. — Москва : Стрекоза, 2019. — 364, [4] с. : ил. — (Шедевры мировой детской иллюстрации).

Незабвенная классика. Трогательный очаровательный роман о взрослении четырех сестёр Марч. Отец семейства ушел на фронт, а все заботы по дому, пропитанию и заработку легли на плечи девочек и их матери. И даже в условиях сурового несправедливого мира им удаётся взять на себя ответственность, заботиться друг о друге, решать взрослые проблемы и всё равно оставаться детьми. Заливисто смеяться, играть в догонялки, ставить спектакли и продолжать искать своё место в мире, свой путь.

Портер, Э. Поллианна : роман / Элинор Портер ; перевод М. Ю. Батищевой. — Москва : Детская литература, 2019. — 268, [4] с. : ил.

Главное, чему взрослые могут научиться у детей, – спонтанной радости простым вещам. Удивительно, как с возрастом большинство из нас теряют этот навык. История малышки

Поллианны – лучшие напоминание о том, как важно радоваться жизни.

Рой, О. Любимые истории «Сказочного патруля» [Текст] / Олег Рой ; иллюстрации А. Жижица. — Москва : Эксмо, 2018. — 142 с. : ил. — (Сказочный патруль).

В Мышкин приехали девчонки, которые уверены, что чудес не бывает. Можно ли спасти волшебство? Конечно, можно, но для этого потребуется настоящее чудо. А ещё девчонкам предстоит пройти серьёзное испытание дружбы благодаря волшебному зеркалу, которое попытается их поссорить.

Уайт, Э. Б. Паутинка Шарлотты [Текст] : [повесть] / Элвин Брукс Уайт ; [пер. с англ. Ю. Шор] ; ил. Г. Уильямса. — СПб. : Азбука, 2017. — 189, [3] с. : ил. — (Наши любимые книжки).

«Паутинка Шарлотты» – история маленького поросёнка Уилбура, спасённого от гибели девочкой по имени Ферн. Уилбур поселяется на скотном дворе, где сталкивается с недоброжелательными обитателями, которые неустанно напоминают поросёнку-фантазёру какая участь ждёт представителей его вида. И только паучиха Шарлотта берётся его спасти и становится ему настоящим другом.

Шмахтл, Андреас Х. Тильда Яблочное Семечко. Весна, лето, осень и зима / Андреас Х. Шмахтл ; художественный перевод с немецкого Натальи Кушнир. — 2-е изд. — Москва : Манн, Иванов и Фербер, 2020. — 144 с. : ил.

Белая мышка Тильда помогает и детям, и взрослым принять мир таким, каков он есть. Чудесная, добрая книга, которая учит жить, радуясь. Каждой мелочи, каждой минуте. Чашке чая и улыбке друга. Каплям дождя, стучащим в окно, и полёту бабочки. Именно из таких крупниц и складывается счастье, которого мы все так ждём.

**Книги, помогающие жить: : рекомендательный указатель для
родителей**

Автор-состовитель
Кузнецова З. Ю.

Адрес: 392000 г. Тамбов, ул. Советская, 59
ТОГБУК «Тамбовская областная детская библиотека»,
e-mail: info.todb@mail.ru
сайт: tambovodb.ru